

Пятница
13
февраля
1942 г.

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

№ 19 (1014)

ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 6-й

АДРЕС:

с. И. Заборское
Залесного р-на
Горьковской
области

Цена №-ра 5 ко

ШИРЕ РАЗВЕРНУТЬ БОЛЬШЕВИСТСКУЮ АГИТАЦИЮ

В дни великой отечественной войны советского народа с германским фашизмом неизмеримо возрос интерес трудящихся масс района к большевистской агитации. Все слои населения — рабочие, колхозники, служащие, интеллигенция — с напряженным вниманием и интересом ждут сообщений Советского Информбюро, следят за событиями в советской стране и за тем, что происходит за ее пределами.

Партийные организации, агитаторы должны и обязаны удовлетворять все возрастающие запросы трудящихся и мобилизовать их на еще большую помощь нашей Красной Армии в борьбе с фашистскими полчищами, на укрепление тыла, на успешное разрешение хозяйственно-политических задач, стоящих перед районом, сельсоветом, колхозом.

Красно-Усадская первичная парторганизация с первых дней отечественной войны значительно улучшила руководство агитколлективами. Секретарь парторганизации тов. Летагин повседневно оказывает практическую помощь агитаторам в их работе. Многие агитаторы систематически проводят беседы среди колхозников, разъясняя доклад товарища Сталина, Указы Президиума Верховного Совета СССР, постановления правительства, ежедневно читают сообщения Советского Информбюро, статьи и очерки о героях отечественной войны.

Хорошо работает агитколлектив под руководством б. директора Красно-Усадской неполной средней школы тов. Катковой, которая личным примером вовлечена в общественную работу всей подколлектив школы.

Агитатор тов. Соболева, проводя массовую работу, тесно сочетает ее с задачами сегодняшнего дня. И как результат — Власихинский колхоз успешно готовится к весеннему севу: семена засыпаны полностью на всю посевную площадь и дважды отсортированы, сельхозинвентарь отремонтирован, заготовлено 20 центнеров золь, 3 центнера куриного помета и вывезено на поле 40 тонн торфа.

Однако, в районе очень мало агитколлективов, которые полностью перестроили свою работу на военный лад. Многие партийные организации мало уделяют внимания вопросам агитационно-массовой работы, слабо и неконкретно руководят агитаторами.

Возьмем, например, Вязовскую парторганизацию. Это партийная организация формально руководит агитколлективами. В результате из 6 агитколлективов ведут массовую работу 3 и то не систематически. Секретарь парторганизации т. Плещев слабо

осуществляет контроль за работой агитколлективов. За период отечественной войны вопрос о работе агитколлектива поставил на обсуждение партийного собрания один раз. Мало оказывает помощи агитаторам. Не все агитаторы обеспечены газетами и наглядным материалом. В ряде колхозов отсутствует наглядная агитация.

Ровно такое же состояние агитационно-массовой работы и в Высоковской партийной организации, где из 7 агитколлективов хорошо работают 2 агитколлектива. И случайно колхозы Высоковского и Вязовского сельсоветов слабо готовятся к весеннему севу, плохо выполняют план лесозаготовок, крайне неудовлетворительно развивают общественное животноводство.

Партийные организации должны немедленно исправить недостатки в агитационно-массовой работе и шире развернуть большевистскую агитацию. Нужно привлечь к массовой политической работе не только всех коммунистов, но интеллигенцию и беспартийный актив. Там, где не пересмотрен состав агитколлективов, необходимо вместо бывших товарищей подобрать агитаторов из числа лучших комсомольцев, интеллигенции, производственного и колхозного актива и утвердить их на партсобрании.

Нужно правильно расставить агитаторов, в зависимости от их подготовленности, и добиться, чтобы у каждого агитколлектива был конкретный план работы, который должен утверждаться партийной организацией. Секретарям парторганизаций и руководителям агитколлективов надо помнить, что наличие плана не дает никакого права откладывать в сторону то, что выдвигает жизнь помимо его.

Необходимо не реже одного раза в месяц проводить собрания агитколлективов для обмена опытом работы и обсуждения очередных задач, регулярно проводить семинары агитаторов, ставя на них инструктивные лекции и доклады. В этом деле должен оказать помощь районный агитпункт. Особое внимание нужно обратить на индивидуальную агитацию и на постановку дифференцированной работы с отдельными группами населения (женщины, молодежь, семьи красноармейцев и т. д.).

Всю силу большевистской агитации надо использовать для того, чтобы с честью выполнять указания нашего вождя товарища Сталина и добиться, чтобы каждый трудящийся района работал по фронтовому и жил одной мыслью, одним желанием — ускорить разгром подлых фашистских разбойников.

Теплую одежду и обувь — защитникам родины

Колхозники Пятницкого сельсовета встречают XXIV годовщину Красной Армии дополнительным сбором теплой одежды и обуви для защитников родины.

Много теплых вещей продолжает поступать от колхозников Никитинского промколхоза «Красная звезда». На днях из промколхоза отправлено на районный пункт 6 жилеток, меховой пиджак, две фуфайки, теплые брюки, 5 полотенец, 7 шапок ушанок, 6 пар варежек и перчаток, свитер, двойные носки.

А. Иванов.



Боец-коммунист А. И. Кошелев (слева), бывший технолог Мытищинского завода и политрук П. Н. Александров, бывший электротехник Московского метрополитена имени Кагановича, на передовой линии огня (Западный фронт).

Фото Д. Чернова и Л. Великжанина.

Фотохроника ТАСС.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 10 февраля

В течение 10 февраля наши войска продолжали с боями продвигаться вперед и заняли несколько населенных пунктов.

За 9 февраля уничтожено 4 самолета противника.

За 9 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 110 немецких автомашин с пехотой и грузами, 35 повозок с боеприпасами, 3 зенитно-пулеметных точки, взорвано 10 железнодорожных вагонов с грузами, 20 железнодорожных цистерн с горючим, рассеяны и частью уничтожены свыше батальона пехоты противника.

Заняв за один день 4 населенных пункта, бойцы части, которой командует тов. Беззубов (Западный фронт), захватили 18 вражеских орудий, 5 автомашин, 72 велосипеда, 6 пулеметов, 3 противотанковых ружья, 27 повозок с различным военским снаряжением, 150 000 винтовочных патронов, 2 382 мины, 1 849 ручных гранат, 2 100 ракет и 426 винтовок, брошенных отступившими с поля боя немецкими солдатами. На другом участке бойцы под командованием тов. Соловьева, выбив противника из села В., уничтожили 200 солдат и офицеров 41-го немецкого артиллерийского полка, находящего в резервном командовании немецкой армии, и захватили 28 грузовых и 11 легковых автомашин, 13 мотоциклов, 8 орудий различного калибра, 8 автоцистерн, 2 тягача и большой склад боеприпасов.

Героический подвиг совершил красноармеец Кучкар Ахмет Дур

дней. Во время атаки немецких позиций он первым ворвался в ДЗОТ противника и очутился один среди группы вражеских солдат. Бесстрашный боец не растерялся. Схватив с ног ударом приклада одного гитлеровца, Дурдиев устремился к немецким пулеметчикам, которые вели огонь по нашим войскам, не дав им продвигаться вперед. В жестокой схватке Дурдиев лишился винтовки. Тогда он выхватил винтовку из рук гитлеровца и поразил на смерть немецких пулеметчиков. Накинувшегося на него немецкого офицера боец убил лопатой. Одного убитого офицера и двух немецких солдат Дурдиев захватил в плен и доставил их вместе с трофеями в свою часть.

У убитого немецкого офицера, фамилию которого установить не удалось, найден дневник. В начале декабря прошлого года автор дневника еще находился в Германии, в городе Вельсе и обучал новобранцев. 11 декабря он получил приказ выехать в Варшаву в «резерв офицеров центральной войсковой группы», а затем прибыл на советско-германский фронт. Ниже публикуется выписка из дневника немецкого офицера.

«15 ДЕКАБРЯ. В полдень бродил по Варшаве. Здесь больше больных, чем здоровых, но и здоровые идут навстречу своему уничтожению.

20 ДЕКАБРЯ. Отъезд. Доехали до Малазевитце. Ночевали в холодных бараках. Некоторые ругались, рассуждали о политике.

23 ДЕКАБРЯ. Санитарный поезд дальше не пойдет. Я

на почтовом поезде добрался до Минска. Поезд дальше не может идти, так как впереди было железнодорожное крушение.

24 ДЕКАБРЯ. Целый день лежал, когда, наконец, поезд пошел дальше. Какая неорганизованность... Все печально...

26 ДЕКАБРЯ. Ночью была в офицерских бараках. Здесь очень много раненых офицеров. Настроение угнетенное. Плавомерный захват русских позиций у Калинина, Калуги, чрезвычайные холода, отставка Браухча, Бока, Рундштедта, затруднения в снабжении, питания — все это действует очень сильно на войска.

27 ДЕКАБРЯ. Из различных высказываний можно заключить, что моральное настроение войск пострадало... Тыловая служба не в порядке, следовательно, мы не можем здесь оставаться. Организованность не на высоте...

1 ЯНВАРЯ. Представился в шестой армейский корпус. Меня направили к полковнику Гут. Он приказал мне вести вперед роту, которую пригнала сюда полевая жандармерия. Вид маршевой роты показывает плохое положение на фронте.

2 ЯНВАРЯ. Получил приказ отправиться в 161-ю пехотную дивизию. Целый день наблюдал отступление частей. Это выглядит плачевно.

9 ЯНВАРЯ. Весь день на погах без отдыха... Большой беспорядок... Ничего нельзя сделать...

Бакинские нефтяники непрерывно увеличивают добычу нефти. На днях бакинцы отправили в Действующую Армию 3-й эшелон с бензином, добытым с местной нефти.

Лесозаготовки

За повышение
производительности труда

В условиях отечественной войны перед работниками лесной промышленности поставлена задача — обеспечить страну лесом, а фронт специальной продукцией. Немало древесных различных видов и сортов должен дать наш район. Ответственность, возложенная на руководство леспрохоза и лесопунктов, исключительно велика.

Однако, Залесный леспрохоз все еще работает неудовлетворительно. Низкая производительность труда, особенно сезонных рабочих, является одной из основных причин невыполнения плана лесозаготовок. Ряд руководителей лесопунктов не чувствует в полной мере своей ответственности, плохо организует труд, недостаточно обеспечивает техническое руководство.

Мастер лесозаготовок Красноусадского лесопункта Г. Н. Румянцев несколько раз заверял, что он исправит положение с производительностью труда. Несмотря на это, заготовки его участка продолжают давать по 1 кубометру древесины в день. А мастер Макарянского лесопункта Стариков даже не знает, что делается на его участке. О том, как он борется за повышение производительности труда, конечно, говорить не приходится.

В Наумовском лесопункте имеются все возможности вывозить ежедневно не менее 7—8 кубометров леса на каждой лошади, а вывозят всего по 5—6 кубометров. Начальник лесопункта тов. Смирнов также не скупится на обещания, но «воз и ныне там».

Мы имеем много прекрасных людей — стажеров леса, которые работают, не покладая рук, не жалея сил, не считаясь со временем. Возчик Красноусадского лесопункта П. И. Чермохин выполняет норму на 280 процентов. Бригада тов. Пальцева на каждой из 5 имеющихся в бригаде лошадей вывозит древесины на 130 процентов к заданию. Михаил Леонтьевич и Иван Леонтьевич Ивановы дают по 140 процентов нормы. Лесоруб Наумовского лесопункта тов. Раков выходит в лес вместе с женой,

оба они успешно справляются с заданием.

Прекрасный опыт передовиков изначальники лесопунктов, мастера и браконьеры не передают другим, не мобилизуют массы рабочих на высокопроизводительный труд.

Леспродторг, призванный обслуживать нужды рабочих леса, работает безобразно. В результате беспечности руководителей леспродторга котловники и столовые почти не имеют продуктов, меню в столовых Макарянского и Наумовского лесопунктов очень скудное.

Выполнение плана лесозаготовок — одна из важнейших хозяйственно-политических задач. Тем не менее помощь леспрохозу со стороны отдельных исполкомов сельских Советов отсутствует. Из колхозов Красноусадского и П. Заборского сельсоветов работают на лесозаготовках лишь 7 лошадей вместо 20 по плану. Последний в течение января лошадей в лес почти не высылал.

Следует отметить также, что сельсоветы соседнего Ковернинского района, которые обязаны высылать к нам пешую и конную силу, относятся к этому делу по-базенному. Последнего раздумья там решили разом «сломить» весь план, выслав вместо плановых 110 пеших 443, включая в это число людей, совершенно не способных работать в лесу. Кроме того, люди посылаются в лес без определенного задания, с расчетом лишь бы отбыть положенный срок.

Чтобы выполнить план лесозаготовок полностью и в срок, исполкомы сельских Советов нужно немедленно изменить стиль работы. Работники лесопунктов должны уплотнять рабочий день, помочь рабочим овладеть специальностью, улучшить их культурно-бытовые условия, повысить производительность труда. Надо всемерно ширить движение за достойную встречу славной годощины Красной Армии, за выдачу большого количества древесины стране и специальной продукции Красной Армии.

И Кошелев,
директор леспрохоза.

Доверенные лица
по сбору средств

В колхозах П. Заборского сельсовета активно работают доверенные лица по сбору денежных средств — т.т. С. И. Поляшов и С. И. Муравьев (П. Заборское), А. С. Смирнова и В. И. Соловьев (Варсонофьево), А. С. Смирнова (Пльинка), П. М. Громов (Плесо). Колхозники этих сельхозартелей из

квартала в квартал досрочно рассчитываются с государством по всем видам денежных платежей. Работа доверенных лиц помогает сельскому Совету успешно выполнять финансовый план.

Е. Смирнова.

НАШИ
ШКОЛЬНИКИ

В дни решающих схваток с немецкими фашистами, когда весь наш народ объединился для разгрома врага, активную помощь взрослым оказывают молодые патриоты — учащиеся советских школ. Они заменяют ушедших на фронт отцов и братьев. Так, учащимися Бегажской неполной средней школы за летний период заработано в колхозах около 2.400 трудодней. А отдельные из них, как Сочин В., Осенчугов К., Тесалкиа В., заработали до 150 трудодней каждый.

Придя в школу, ребята наряду с серьезной учебной проделывают заботу о героической Красной Армии. Учащимися школы было собрано 111 рублей на строительство танка «Пионер», изготовлено для бойцов 182 кисета. С большой любовью и заботой они собрали и отправили на фронт 2 новогодние посылки, куда вложили теплые носки и перчатки, платки, табак, мыло, бумагу и карандаши.

Сейчас ученики собирают посылку бойцам к дню XXIV годовщины Красной Армии. Начался сбор средств на строительство самолета «Пионер». За один день учащиеся 5 го класса внесли 17 рублей, учащиеся 6 го класса — 41 рубль. Пелевин К. внес 10 рублей, Полякарпов В. — 5 рублей, Смирнов Г. — 6 рублей. Всего за первый день сбора поступило 85 рублей.

Учащиеся советской школы любят свою родину, нашу партию, героическую Красную Армию. Они и впредь будут оказывать всемерную помощь фронту, будут достойными патриотами нашей родины.

Н. Колесников,
директор Бегажской
неполной средней школы.

НА СТРОИТЕЛЬСТВО
САМОЛЕТА
„ПИОНЕР“

Пионеры и школьники Рамешинской неполной средней школы горячо поддержали начинание ребят Бегажских пионеров. Они также решили провести сбор средств и перечислить их на постройку самолета «Пионер».

Первый же день дал неплохие результаты. Ребята с большим желанием вносят деньги на постройку самолета, который будет сражаться против фашистских захватчиков, за светлое будущее советских детей.

В 3 м классе за день собрано 25 рублей, в 4-м классе — 32 рубля, в 5-м классе — 36 рублей. Ученица Шахова сдала 10 рублей, Оля Соколова — 6 рублей, Миша Виноградов — 5 рублей.

Поступление средств продолжается.

Н. Боярский,
вожатый пионеротряда.

Опровержение ТАСС

Агентство Гавас ОФИ сообщило из Бордо с ссылкой на передачу из Софии, что на советско-турецкой границе, якобы, произошел серьезный инцидент. По этому сообщению, несколько советских батальонов, расквартированных в районе Батуми, пытались в качестве перебежчиков проникнуть на Турецкую территорию, что при этом есть убитые и около 300

раненых красноармейцев проникли на турецкую территорию. ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение Гавас-ОФИ из Софии является от начала до конца грубым и неуклюжим вымыслом, сделанным с провокационными целями по заказу своих немецко-фашистских хозяев через агентство, которое только по названию является французским.

Больше заботы о развитии
колхозного животноводства

Весь молодняк будет сохранен

Получить больше животноводческой продукции и сырья, больше продукции дать для Красной Армии — такие задачи ставит перед собой животноводы нашего колхоза. Поэтому мы ныне решили во что бы то ни стало сохранить и вырастить весь приплод молодняка.

Большое внимание сейчас уделяем подготовке к отелам коров и сохранению молодняка. Всем 36 коровам, от которых ожидается приплод, обеспечено наиболее лучшее кормление и тщательный уход. Они размещены в теплых и светлых помещениях. За каждой группой

коров ухаживают определенные люди — лучшие колхозницы.

В прошлом году мы на своем участке получили неплохой урожай кормовой свеклы — 254 центнера с гектара. Сейчас эту свеклу и силос даем старшим коровам. Для коров установлен и правильный рацион кормления. Поило и корм дается в определенное время и в установленном количестве. В поило кладется столовая соль. Для приема молодняка на ферме скоро будет подготовлен хороший приемник.

А. Кошелева,
зав. молочно-товарной фермой
колхоза «Красное Залесье».

К чему привели беспечность
и благодушие

Колхоз «Красный Рябинник» П. Заборского сельсовета, имеет все возможности не только выполнить план комплектования ферм, но значительно перевыполнить. Однако, поголовье скота здесь не растет, а уменьшается. Велик отход молодняка. В конце 1941 года и начале 1942 года пало пять телят, две коровы, приплод от двух свиноматок. Кроме того, с фермы куда-то «исчезли» коровы и 67 кур. Председатель колхоза т. Милицын и счетовод Воробьев об этом затрудняются сказать, ибо актов на падеж у них нет. Остальной скот истощен, 8 коров некоторое время даже не могли встать.

В чем же дело? В том, что за последние 3—4 месяца животноводческие кадры сменились трижды. Уход за скотом доверяли людям случайным, непроверенным, или же неспособным к этому делу. На ферме отсутствовал всякий учет и контроль, вследствие чего скотницы Лебедева Н. М., Гихомирова М. Г., Цветкова А. М. и заведующая Кукушкина трагически корма, не

заботясь о колхозном скоте.

Привлечение колхоза ограничилось только отстранением виновников этих безобразий от работы.

Уход за скотом по-настоящему не налажен и сейчас. Стойла скотницы чистят нерегулярно. Корма часто задаются помимо кормушек и втаптываются скотом в навоз.

Зимний отел коров уже нависает, а приемник для молодняка лишь начали строить. По словам тов. Милицына, приемник будет готов... в конце февраля или в начале марта.

Безучетность не изжита до сих пор. Счетовод даже не смог ответить о количестве скота на овцеферме, так как 14 новорожденных ягнят у него оказались незнессенными в инвентарную книгу.

Но в почете общественное животноводство в колхозе «Красный Рябинник». Чтобы исправить положение, колхозу требуется серьезная помощь работников животноводства из райзо.

А. Боброва.

Сепараторный пункт

С 5 февраля в дер Рыжково открылся сепараторный пункт. Начата приемка и переработка молока, поступающего с колхозных ферм и из хозяйств колхозников близлежащих селений.

Горячо взялся за свое дело сливач, зав. молочно-товарной фермой колхоза имени Калинина тов. В. П. Смирнов. Стремясь досрочно выполнять государственные обязательства, он

аккуратно сдает молоко со своей фермы. Кроме того, тов. Смирнов каждое утро объезжает хозяйства колхозников, получает там молоко и отправляет его на сепараторный пункт.

И. Тихомирова,
зоотехник маслозавода.

Отв. редактор
В. И. Галочкин.